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Le photochromisme et les phénoménes extrémement rapides liés a
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La lumlere Qu''est-ce que c'est que le photochromisme?

Le photochromisme est une transformation réversible d'une
Wy ) espece chimique causée par la lumiere du visible.
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Radiotfrequency Qu'est-ce que l'extrémement rapide?

ol R K. On considére des phénomeénes comme extrémement rapides,
OIS ceux qui se produisent autour de la nano- ou de la
S picoseconde.
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Visible region . "
Sous-multiples des unités du temps:

0,1 =10"déci

0,01 = 1072 centi

400 500 700 750 nm
0,001 =103 milli
La lumiére est une onde électromagnétique transportant 0,000 001 = 10" micro
de I'énergie sous forme de photons.
Elle est initiatrice de beaucoup de réactions extrémement 0,000 000 001 = 10" nano
rapides et constitue un élément clé dans le 0,000 000 000 001 = 10 2pico
photochromisme. 0,000 000 000 000 001 = 1075 femto

Spectre d'absorption du
,6'-diéthoxythioindigo

TRANS-THIOINDIGO

Le th].olndlgo est-un dérivé.de l'indigo, (i) = 458 nm
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TFappartient’ala famille des
. chromophores (stbstances pouvant
absorperddns le vmb]e) : A= - k
-Sa forme tx ans-pedtsisomeériseren Ia . , , , , ,
forme cis-sots effet-deJa lumiere; on 400 450 510 55
Longueur d'onde (nm)
patle a],oxs de photmsomerlsatlon s

Absorbance

L - S L:état photostationnaire-est urr- ==
Dans-le cas.des thioindigos; la-Selution equlhbre qui €st atteint lorsquela; .~
-“contiént foujours-un'mélange d'isomeres~ . = vitesse de transformation du trans en

~ étant” = donné-~ que’- les-— domaines cis estlaniemé.que la vitesse: de*
d abso1ptlon dti=eis “et, du trans- se= . uin ansfonnatlon du cissentrans sous ..
cis thisindigo TeCOUVIENt. % =~ . . - «— “lluminations™ = 2

Dispositif expérimental

Une cellule optique contenant le thioindigo (C) est
illuminée par une source polychromatique (A).

Un filtre optique (B) est placé entre la cellule et la
source et ne laisse passer que les longueurs d’onde
supérieures a 500 nm. De ce fait, c’est la forme trans
du thioindigo qui absorbe majoritairement et se
photoisomérise. Elle passe donc a la configuration cis.

E

On observe dés lors un changement de couleur de la
solution de thioindigo, de l'orange au jaune.
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